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ANALISIS RESULTADOS 

ENCUESTA SOBRE 

TABACO-VAPER-

CACHIMBA 
 

La encuesta fue realizada de forma ANÓNIMA a 78 

alumnos/as que están cursando Educación Secundaria 

Obligatoria (1º a 4º) o Formación Profesional Básica de Agro-

Jardinería y Composiciones florales (1º y 2º). 
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TABACO 

 

 

 

El 94,9% considera que el tabaco es malo (74 alumnos/as). Si bien de los 78 alumnos/as un elevado número de ellos (53 

alumnos/as) han fumado alguna vez tabaco (67,9%).  

En relación con la edad, no concuerdan los datos obtenidos de no haber fumado nunca con los de la edad, dado que 51 de 

ellos/as han declarado no haber fumado nunca frente a los 53 que decían en la otra cuestión. Por tanto, hay un descuadre de 

dos alumnos/as. Si bien, un dato preocupante es cómo un alumno/a reconoce haber probado el tabaco con menos de 8 años. 

En la edad comprendida de los 8 a los 11 años el porcentaje es bajo, mostrando una subida a partir de los 12 años. 

En cuanto a la cuestión de si actualmente fuman o no, el 91% (71 alumnos/as) indican que no fuman tabaco. Así que el resto, 

un 9% (7 alumnos/as) manifiestan fumar actualmente. Así pues, relacionando dichos datos con la cuestión del número de 

cigarros que fuman, el dato llamativo es que 4 alumnos/as han declarado que fuman más de 8 cigarros al día, lo cual es muy 

preocupante. 

Referente a la cuestión de las familias, el alumnado señala que el 43,6% de los padres fuman tabaco frente al 32,1% de las 

madres. 
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VAPER 

 

 

 

 

El 87,2% considera que el vaper es malo (68 alumnos/as). Si bien de los 78 alumnos/as un elevado número de ellos/as (54 

alumnos/as) han fumado vaper alguna vez (69,2%).  

En relación con la edad, a diferencia de lo que ocurría con el tabaco, los datos sí concuerdan porque 24 alumnos/as han 

señalado en la anterior pregunta que no han probado nunca el vaper y a la hora de preguntar la edad han vuelto a señalar 

nunca. Afortunadamente, ningún alumno/a ha probado el vaper con menos de 8 años, si bien, con 9 años 2 alumnos/as indican 

que lo probaron por primera vez. La mayoría del alumnado declara haber probado por primera vez el vaper entre los 12 y 13 

años (38,4% = 30 alumnos/as). 

En cuanto a la cuestión de si actualmente fuman o no vaper, el 59% (46 alumnos/as) indica que no fuman vaper. Así que el 

resto, un 41% (32 alumnos/as) manifiestan fumar vaper actualmente.  

Referente a la cuestión de las familias, el alumnado señala que el 6,4% de los padres fuman vaper frente al 11,5% de las madres. 
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CACHIMBA 

 

 

 

 

 

El 88,5% considera que fumar en cachimba es malo (69 alumnos/as). Si bien de los 78 alumnos/as un elevado número de 

ellos/as (47 alumnos/as) han fumado alguna vez cachimba (60,3%).  

En relación con la edad, al igual que ocurría con los datos del tabaco no concuerdan los datos obtenidos de no haber fumado 

nunca cachimba con los de la edad, dado que por un lado 31 de ellos han declarado no haber fumado nunca cachimba pero en 

la pregunta de la edad, 30 son los que señalan nunca, con lo cual, nos encontramos con una diferencia de un alumno/a. Un 

dato alarmante es que se recoge que 3 alumnos/as han probado a fumar cachimba con menos de 8 años. 

En cuanto a la cuestión de si actualmente fuman o no cachimba, el 65,4% (51 alumnos/as) indican que no fuman cachimba. Así 

que el resto, un 34,6% (27 alumnos/as) manifiestan fumar cachimba actualmente.  

Referente a la cuestión de las familias, el alumnado señala que el 3,8% de los padres fuman cachimba frente al 7,7% de las 

madres. 
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RELACIÓN DE DATOS 

 TABACO VAPER CACHIMBA 

¿Crees que fumar es malo? 
SI 

94,9% 

NO 

5,1% 

SI 

87,2% 

NO 

12,8% 

SI 

88,5% 

NO 

11,5% 

¿Has fumado alguna vez? 
SI 

32,1% 

NO 

67,9% 

SI 

69,2% 

NO 

30,8% 

SI 

60,3% 

NO 

39,7% 

¿Actualmente fumas? 
SI 

9% 

NO 

91% 

SI 

59% 

NO 

41% 

SI 

34,6% 

NO 

65,4% 

¿Tu padre fuma? 
SI 

43,6% 

NO 

56,4% 

SI 

6,4% 

NO 

93,6% 

SI 

3,8% 

NO 

96,2% 

¿Tu madre fuma? 
SI 

32,1% 

NO 

67,9% 

SI 

11,5% 

NO 

88,5% 

SI 

7,7% 

NO 

92,3% 

 

CONCLUSIONES: 
- Empiezan a fumar muy pronto en cachimba (con menos de 8 años) incluso antes que el vaper o el tabaco. 

- La mayoría considera que fumar tabaco es peor que el vaper o la cachimba. 

- El tabaco lo han probado menos alumnos/as. 

- Más de la mitad del alumnado ha probado el vaper. 

- Fuman actualmente más en vaper que en la cachimba. 

- Muy pocos alumnos/as fuman tabaco actualmente, si bien los que fuman tabaco fuman más de 8 cigarros 

al día. 

- Los padres y madres fuman más tabaco que vaper o cachimba. 

 


